

《常州市区幼儿园收费管理实施办法的实施细则》出台 独生子女幼教费可多报116元

近日,常州市物价局、教育局、财政局联合出台了《常州市区幼儿园收费管理实施办法的实施细则》(简称《实施细则》)。《实施细则》将托管费最高标准提高到100元,独生子女、非独生子女幼教费报销金额也有所提升,并新增了对五类幼儿保教费全免的规定。

公办园保教基准收费标准不变

《实施细则》维持了现有的公办幼儿园保教费基准收费标准:省优质幼儿园每生每月400元,市优质幼儿园每生每月370元,合格幼儿园每生每月330元。保留上浮机制,对于幼儿园符合上浮条件,已经执行保教费上浮的,仍按上浮后收费标准执行。

其中,省优质幼儿园上浮20%即保教费执行480元的有22所,市优质幼儿园上浮20%即保教费执行444元的有4所。单独定价的9所,其中保教费执行600元的有2所,执行550元的有7所。

托管费最高标准提高到100元

《实施细则》首次明确了“托管费”概念,并制定了最高标准,即每生每月100元。所谓“托管费”即全日制幼儿园接受家长委托,非保教时间(保教时间周一至周五每日不少于8小时)向幼儿提供托管服务收取的费用。

“原来全托不夜宿每生每月60元,现在收费项目为托管费,收费标准为100元。托管费是自愿的前提下才能收的,现在常州条件好一点的幼儿园有30%-40%的家长自愿托管,差一点的幼儿园10%-20%。”常州物价局价格收费处的工作人员说。

对于民办幼儿园保教费、住宿费、服务性收费标准,按照不以营利为目的的原则,由民办幼儿园根据保育教育、住宿及服务成本合理确定,报所在地价格主管部门、教育行政部门备案后执行。另规定,原则上备案两年内不得调整。普惠性民办幼儿园收

费标准视同公办幼儿园管理。

独生子女保教费报销额提至330元

在保教费报销金额上,《实施细则》也提高了标准。职工子女入园按规定缴纳的保教费,凭就读幼儿园保教费票据,独生子女按合格园基准收费标准、非独生子女按合格园基准收费标准的40%向家长所在单位报销。职工子女户口在常州市区,经单位同意寄养在外地入园的费用,凭就读幼儿园保教费票据,独生子女按不高于常州市区合格园基准收费标准、非独生子女按合格园基准收费标准的40%报销。

“此次提高了报销金额,独生子女原来是每月214元,现在达到330元,非独生子女原来是每月90元,现在是148元。”物价局工作人员说。

五类幼儿保教费全免

《实施细则》增加了一项全免政策,即公办幼儿园和普惠性

民办幼儿园对五类幼儿保教费予以全免,包括残疾儿童、无生活来源、无法定抚养人、社会福利机构收养的孤儿、革命烈士或者因公牺牲军人子女。

此外,有三类公办幼儿园和普惠性民办幼儿园对其保教费按照合格园基准保教费50%的比例予以减免,包括城乡低保家庭和持《特困职工证》子女、持《中华人民共和国残疾人证》人员子女、解放军(武警)边防指战员(家属无固定工作单位)子女。

《实施细则》还明确规范了收费的“四个不得”:幼儿园不得在保教费外以开办实验班、特色班、兴趣班、课后培训班、亲子班等特色教育为名收取费用;不得收取与入园挂钩的捐资助学费、借读费、赞助费、建园费、教育成本补偿费等。经所在地教育行政部门同意开展短期早教教育服务的幼儿园,不得强制幼儿参加短期早教活动并作为入园的前提条件,不得在正常办园时间开展短期早教服务活动而影响在园幼儿的教育活动。 王玉



科贸会签约外资35.3亿美元

@姚斌 2012中国常州科技经贸洽谈会日前落幕。本次洽谈会共签约外资项目36个,总投资达35.3亿美元,协议注册外资16.2亿美元。从签约项目、颁证发照等情况看,本次洽谈会呈现出3大特点,一是项目质量高,签约项目平均投资规模达9800余万美元。二是引资领域广,项目设计先进装备制造、新能源、新材料、生物医药和现代物流等。三是项目规模大,总投资超亿或近亿美元项目达到20个,其中最大的项目总投资达4.5亿美元。

嬉戏谷夜公园专线车30日开通

@常运宣 姚斌 为满足国庆期间游客出行需要,9月30日至10月6日,常州汽车站将开通嬉戏谷夜公园专线车,发车时间为15:00-18:00,一小时一班。其中,15:00、16:00两个班次从常州站发车后,将进武进站配载。武进站配载时间分别为15:35、16:35。从嬉戏谷返回时间为21:00-23:00,届时将根据客流情况流水发车,游客等待时间不超过1小时。

天宁区老年服务中心开工

@芦雅 葛小林 9月24日,天宁区老年服务中心全面开工。该项目投资约5亿元,占地面积33090平方米,设计建筑面积为8.6万平方米,坐落在儿童福利院东侧,主要建设老年公寓、医疗护理用房、老年活动中心等,可容纳1200位老人。它将向全市五保及社会老人提供中高端居家养老和寄养、护理、康复等专业服务,满足社会化养老的市场需要。

常州工学院新校区奠基

@毛文杰 冯平平 晁静 昨天上午,常州工学院北部新城新校区奠基典礼在新桥镇举行。该校区南北长约1000米,东西宽约676米。规划有四大片区,即公共核心区、教学科研区、学生生活区、体育运动区,总建筑面积约41万平方米(含地下人防工程),建成后能满足约12000人的教学、科研、生活需求。新校区计划于2014年初步建成,届时常州工学院主校区将整体迁至新校区。

天气

后天就会凉快点

昨天,常州依旧较热,特别是中午时分,走在街头,感觉像回到了夏天,一些年轻人又换上了清凉的夏装。今明两天,气温依旧有些偏高,预计从后天开始,气温将会下降。

今天常州多云到阴,偏东风3-4级,最低气温18℃,最高气温27℃。

今天火险等级四级,容易燃烧,很危险,这几天洗车和晾晒指数自然不用说,都很适宜,另外锻炼和旅游也是不错的选择。

未来几天,天气都还不错,暂无雨的骚扰,温度方面,预计周五会有所下降,最高气温降至24℃左右。

张敏

今明后三日天气

今天 多云到阴 18-27℃

明天 多云 19-26℃

后天 阴 18-24℃

消防演习

9月24日13:30,常州工程学院宿舍区浓烟滚滚,穿着迷彩服的学生们捂住口鼻,有秩序地跑向疏散点。紧接着,消防车一路鸣笛而来,在该院3400余名学生面前展示了泡沫灭火、高空平台救人、气垫救人等项目。

据了解,这次演习是今年常州大学城首次进行的新生消防演习。

沈琳 晁静



双节期间常州站增开临客49趟

昨天,常州火车站公布了“中秋、国庆”两节运输方案,两节旅客运输期为9月27日至10月7日。在此期间,常州火车站将开行临客49趟。其中既有有线增开8对,沪宁城际增开5对,京沪高铁增开11.5对。

据介绍,今年“中秋、国庆”两节客流以旅游、学生、探亲流为主,短途旅客去向范围主要集中在沪宁线、浙江、徐州、安徽等短途地区,同时,依托于常州市的旅游产业,来往常州旅游的客流也将呈现高峰态势。

常州火车站提醒广大旅客,“中秋、国庆”旅客运输期间,车票的预售期保持不变,即车站预售3天(含当天),12306互联网售票和95105105电话订票预售期12天(含当天),15:00起售第12天车票。

两节期间常州站“伴旅519”服务台、常州北站“常悦580”服务台的工作人员将为旅客提供咨询、引导并为老弱病残孕等重点旅客提供服务。 许佳伟 姚斌

社区矫正人员有了过渡“安置房” 清心驿站:能住宿还能工作

社区矫正人员可以在里面接受心理咨询、技能培训,还可以在在里面住宿、工作领工资。昨天,钟楼区集社区矫正管理教育服务中心和刑释解教人员过渡性安置基地于一体的特殊人群管理服务机构——清心驿站在钟楼区成立。

驿站里有阅览室和超市

据钟楼区司法局一位负责人介绍,清心驿站位于西林街道张家村,建筑面积约300平方米。清心驿站隶属于钟楼区司法局,主要职能是对社区服刑人员和刑释解教人员进行监督管理和教育帮助。

记者在现场看到,清心驿站主功能区共分为三层,第一层设接待大厅、图书阅览室和爱心超市等。爱心超市里有被子、洗漱用具等一些日常生活用品,以救助有需要的特困社区服刑人员和安置帮教对象。

主功能区第二层设有心理矫正中心、教育(谈心)室、档案室、技能培训室。据钟楼区司法局一位负责人介绍,社区矫正人员可以到这里接受心理咨询。

咨询室内配备有国家二级心理咨询师两名,可以和服刑人员进行一对一的心理测试和结构性访谈。在一间办公室内,记者看到桌上摆设一些简单的小仪器设备。工作人员告诉记者,这是用于职业技能测试的,可以大概测试出测试对象适合何种工作。在二楼还配备有一间宣泄室,里面有一个布制假人,可以用于进行心理宣泄。

主功能区第三层则设置工作人员办公室、警务检察室和监控管理室等。清心驿站配备6名工作人员,公安、检察机关各有一名工作人员参与日常管理。同时,外聘国家二级心理咨询师两名驻点定期开展心理矫正工作。

可以住宿还可工作领工资

据介绍,清心驿站最大的特色是,社区矫正管理教育服务中心与当地一家企业合作,建立的辅助功能区。辅助功能区内有就业安置、岗位培训基地。一些无业的社区矫正人员可以进入培训基地接受一些简单的工作技能培训,然后进入相关岗位工作,领取工资。社区矫正人员今

后还可自愿决定是否长期留在该企业内工作,如果不愿意留下来,服务中心还会帮助介绍工作。

另外,辅助功能区还设置有男女两间宿舍,一共6个床位,用于安排有需要的相关社区矫正人员,帮助安置其过渡性住宿。

据钟楼区司法局这位负责人介绍,在“清心驿站”挂牌前,钟楼社区矫正管理教育服务中心就尝试和企业合作对社区矫正人员进行过渡性安置。目前,已顺利过渡性安置了12人。

小元(化名)今年23岁,是这12人中的一个,一年前他还在常州一所高校读大四,因为当时觉得没钱上网,就一时冲动被几个老乡带着去“搞钱花”。几名老乡实施抢劫时,小元站在边上望风。被抓获后,因为犯罪情节较轻,小元被判了缓刑。小元被判缓刑后,进入该企业的安置基地上班。企业为小元还专门配备了一个师傅。经过司法部门争取,小元的学籍得以保留。经过一年的“复读”,到今年7月份,小元已顺利拿到了毕业证,并找到了新的工作。 施雯 刘国庆